

“长沙驾校出怪招：要学车先种菜”后续

长沙市驾培管理处：这一模式向63个驾校发函推广 驾校都要先种菜再学车 既不浪费时间，又可以调整人的心态

本报8月25日讯 “驾驶员培训不仅关注技术培训，还重视学员的道德、责任感培养，这一做法有利于提高整个行业的品位，值得提倡和推广。”今天上午，长沙市机动车驾驶员培训管理处陈平处长给本报记者打来电话表示，在将全市所有驾校倡导这种培训方式。

“在看到你们的报道后，我觉得这所驾校培训学员的方式很值得推广。”陈平说，由于受经济危机影响，一些回乡农民工想学车来增加一技之长；不少大学生为了提高就业竞争力，也纷纷报名学车；另外，国家出台惠民政策，失地农民、下岗职工学车，政府能给600—800元不等的补贴，这也吸引

不少人报名学车。今年，长沙市报名学车出现“井喷”，学员扎堆学车，截至7月31日，报名人数已达13万，相当于去年一年的培训人数。而教练车、教练员不足，这样，在学车时，就会出现学员要排队等候的空档，“如果利用这个等车的空档，去种菜或养花，既不浪费时间，又可以调整人的心态，等到有收获时，也很有成就感，一举多得。”

陈平处长表示，他们将在湖南驾校网将本报的报道（详见本报8月22日A5版）贴出来，并向长沙市63个驾校发函，倡导推广该驾校的这一培训方式。

■记者 陈月红 实习生 周靖 杨品媛



给世界上最牛的“火花大王”建座“博物馆” 有兴趣的，年底来龙柏社区看看

“中国火花大王”王安城去年因病去世后，家里却留下了满箱满屋的火花，这可都是货真价实的“宝贝”：有毛泽东曾用过的火柴盒上的火花，有我国第一枚火花，还有曾经获国家专利的磷画火花。王安城所居住的长沙龙柏社区工作人员认为，这么好的东西藏在家里挺浪费，和王老的家人一商量，决定在社区里建一个火花博物馆。

社区准备建一个“王安城的火花设计和藏品馆”，眼下社区已与王安城遗产继承者唐巍进行协调，就火花作品的包装设计、知识产权等问题达成了初步共识，还聘请专业设计公司火花展馆的建设进行整体规划设计。据初步预算，预备投入建设资金20万元，最快到年底，有兴趣的市民可以到龙柏社区去一饱眼福了。

博物馆主要展示王安城生前设计的“刺玫瑰”漫画火花系列、“龙年书法”火花、“武陵源风光”火花、毛泽东使用过的火柴等火花作品和中外各类火花收藏品。

“设计和收集火花是父亲生前最感兴趣的事，2007年4月，父亲和我开始着手创作设计三部有关奥运题材的火花册，很多人都说他在玩命。他可以吃睡在工作室，两天两夜坐在电脑旁不停歇。家人劝他休息，他就会不高兴。”王安城女婿——其遗产继承者唐巍说。

人物档案

王安城，长沙市芙蓉区火星街道居民，号称“中国火花大王”，收藏了10万多种来自120多个国家和地区的火花，在30年时间内创作出近万幅火柴画，几乎每天一张，入选吉尼斯世界纪录。4月28日晚上9:30，就在接到北京方面来电，得知他设计的奥运火花最后一次审批通过后半小时，王安城突发糖尿病并发症，于次日凌晨去世。

展品一览

1、以花会友——王安城与艺术界知名人士华君武、臧克家、张仃、侯宝林、廖静文、程十发、秦怡、钢琴高娃等几十人的合影及火花艺术交流情况。

2、1996年，王安城获得大世界吉尼斯纪录的火花设计——当时设计的火花枚数为七千多枚，也就是几乎平均每天设计一枚。现在的火花设计作品早已超出一万枚了。

3、王安城获国家发明专利（磷画/字）火柴设计——京剧脸谱、火眼金睛、佛光普照、十八般武艺。

4、王安城精品火花册设计——《中华人民共和国第五届城市运动会精品火花》收藏册、“《世纪丹青》《见物思齐》齐白石作品/传记火花典藏”收藏册（首届中国齐白石国际文化艺术节礼品）、《伟人故里精品火花典藏》收藏册、《北京2008年奥

运会火花珍藏册》、《从雅典到北京（邮票）火花册》

5、王安城对毛泽东使用过的火柴与火花的研究与设计（设计获国家发明专利）——毛泽东用过的火柴和火花。

6、王安城戏画火柴——《火柴家族》、《跳出一支亮千秋》、《玩火人》、《双保险》、《奥运圣火》、《今天我休息》。

■记者 黄静 实习生 杨昱 刘聪恋

王安城的女婿唐巍和外孙在家中展示王老先生生前部分作品 记者 李丹 摄

王安城部分火花作品 记者 李丹 摄(翻拍)

王安城戏画火柴——火花人生 记者 李丹 摄(翻拍)

王安城——《龙年书法》 记者 李丹 摄(翻拍)

病危孕妇冒死产子： 别管我，保住仔仔

丈夫哭晕：砸锅卖铁，我也要照顾好母子俩

本报8月25日讯 身患严重肝病却坚持生下孩子，倔强的周女士做到了。在省人民医院产科病房，她脸上终于露出了欣慰的笑容。

1 怀孕6个月后查出肝病

2008年12月，34岁的周女士欣喜地告诉丈夫周先生自己又怀孕了，在广东某医院做福利工作的夫妻俩商量后，回到了浏阳老家。

2009年5月中旬，周女士觉得自己瘦了很多。6月初，右下腹部有些时候觉得隐痛，于是去浏阳市妇幼保健院做检查，B超显示肝部有个小肿块。6月24日，疼痛加剧的周

女士被送入湘雅医院做检查，经过详细体检和CT等实验报告后，医生告知：肝部肿块大，病情严重，大人、小孩只能留一个！周先生随即表示：小孩就不要了吧。“不行，他(她)已经是条生命，每天在我的肚子里，我能感觉到他(她)的存在，不管男女，我一定要生下来！”

倔强的周女士回到家里，她祈祷能安全地将孩子带到人间。

2 妻子：我无所谓，要保孩子

8月15日，周女士因为疼痛被送入省人民医院产科，经检查她的肝部肿块有11×12cm大。17日，有先兆临产的周女士和丈夫再次站在了艰难的抉择面前。

“医生，我无所谓，一定要保住小孩，都已经这么大了，是条鲜活的生命啊！”周女士满脸期望的看着主治医师。

丈夫看着自己憔悴的女人被推进手术室，双眼泪下。想起几个月来，妻子多次追问“我的病是不是真的很严重啊，你一定要让仔仔安全生下来啊。”内心纠结的他哭得晕倒在妻子的病床上。

“其实，上手术台的时候，我很紧张、害怕。但想到我的宝宝，我就有勇气了。”躺在床上打着点滴的周女士说。

3 丈夫：砸锅卖铁也要照顾他们

“我现在每天都在奔波，孩子早产身体不算很好，爱人做完手术身体虚弱，以后还要继续治疗。”周先生说，“我们都是打工的，存款早用完了，房子也征收了。可是，就算砸锅卖铁，我也要好好的照顾她和孩子。”

省人民医院产科主任姚穗教授说道：“走到这一步真的不容易！她肝脏的肿块比较大，宫缩的力量使腹压剧增，手术过程

中导致肿块破裂引起了大出血，后来是结扎了肝脏一根动脉才止血。”

另一位医师感叹道：“我们都没有见过这么伟大的母亲，她真的值得我们佩服。她丈夫也了不起，天天这么辛苦，还要承受心理和经济上的压力，要是有人帮帮他们就好了。”

■记者 张文杰 实习生 陈蓉 通讯员 谭晓东 梁辉

“七夕”街头秀：个性情侣装

一对手拉手的情侣穿着一色的T恤，男生的印着：“我只洗碗不吃饭。”女生的则是“我只吃饭不洗碗。”

中国情人节——“七夕”要来了，热闹的长沙黄兴步行街，很多情侣已经迫不及待地穿上了情侣装，大秀恩爱。

在长沙，商业区如金满地、黄兴路步行街有很多特色情侣服饰专卖店。一位卖情侣装的店主告诉记者：“这种个性情侣装很受年轻人欢迎，而且，最近卖得特别火热的是中国风款式，他们觉得很有创意，很‘酷’！”

■记者 李琪 实习生 刘志龙 周淳

（猜一猜答案：这几个车轮锁是起警示作用的，目的是提醒社会车辆司机禁止将车停在公交停车坪内，如果停的话就可能被锁车轮哟）